
平成２２年度 府中市防災会議 会議録（要旨） 

 

１ 開催日時 平成２２年７月１６日（金）午前１０時から１０時４５分まで 

２ 開催場所 府中市役所北庁舎三階第３会議室 

３ 出席委員 野口忠直会長 長野みさ子委員 古川俊明委員 本田忠俊委員 

       中島信一委員 田中健司委員 夏目俊一委員 東海林洋委員 

       齋田文雄委員 川崎信明委員 監物正委員 糸満純一郎委員 

       阿出川悟委員 横田実委員 太田忠行委員 都筑康夫委員 

 杉田廣己委員 

４ 代理出席 ４名 

５ 欠  席 ６名 

４ 事 務 局 石阪環境安全部参事（兼）防災課長 

 石川防災課長補佐（兼）災害対策係長 

 長谷川災害対策係事務職員 

５ 議  事  

 (1) 審議事項 

  ア 平成２２年度府中市総合防災訓練について 

  イ 府中市地域防災計画の一部修正について 

 (2) 報告事項 

   平成２２年度災害対策主要事業について 

６ 公開・非公開の別 

  公開（傍聴者の数 ０名） 

 

≪会議内容（要旨）≫ 
石川補佐 大変お待たせしました。定刻となりましたので、ただ今より平成２

２年度府中市防災会議を開催させていただきます。 

まずはじめに、本会議の会長であります野口市長よりごあいさつを申し上げ

ます。会長よろしくお願いいたします。 

 

（野口会長、挨拶） 

 

石川補佐 引き続きまして、人事異動等により委員の交代がございましたので、

ここで新たに委員に委嘱させていただきました方をご紹介させていただきます。

お名前をお呼びいたしますので、誠に恐縮ですがご起立ねがいます。 

 

（新委員を紹介） 

 

石川補佐 以上、新委員をご紹介させていただきました。 



それでは、これより議事に移らせていただきます。会長よろしくお願いしま

す。 

野口会長 それでは、府中市防災会議運営規程第３条に基づき、議事につきま

しては会長であります私が行うこととなっておりますので、皆様のご協力によ

り円滑に会議を進めたいと思います。よろしくお願い申しあげます。 

議事( 1)の審議事項ア「平成２２年度府中市総合防災訓練について」を議題と

いたします。事務局、説明ねがいます。 

石川補佐 本日、ご審議いただきます審議事項ア「平成２２年度府中市総合防

災訓練について」は、平成２２年７月２日に開催された、当会議の専門部会で

ある地震部会において了承されましたので、ここにご報告いたします。 

それでは了承されました内容について、ご説明いたします。 

 

（事務局、資料‐１に基づき説明） 

 

野口会長 以上で説明が終わりました。何かご意見ご質問はございますか。 

 

（質疑なし） 

 

野口会長 質問等がないようですので、お諮りいたします。「平成２２年度府中

市総合防災訓練について」ご異議ございませんでしょうか。 

 

（異議なしの声） 

 

野口会長 ないようですので、「平成２２年度府中市総合防災訓練について」は

承認されました。 

続きまして、審議事項イ「府中市地域防災計画の一部修正について」を議題

といたします。事務局、説明ねがいます。 

石川補佐 これよりご審議いただきます審議事項イ「府中市地域防災計画の一

部修正について」も、先ほどと同様に地震部会において了承されておりますの

で、ここにご報告いたします。 

それでは了承されました内容について、ご説明いたします。 

 

（事務局、資料‐２に基づき説明） 

 

野口会長 以上で説明が終わりました。何かご意見ご質問はございますか。 

 

（質疑なし） 

 



野口会長 質問等がないようですので、お諮りいたします。「府中市地域防災計

画の一部修正について」ご異議ございませんでしょうか。 

 

（異議なしの声） 

 

野口会長 ないようですので、「府中市地域防災計画の一部修正について」は承

認されました。 

続きまして、議事の( 2)の報告事項「平成２２年度災害対策主要事業について」

事務局、説明ねがいます。 

 

（事務局、資料‐３に基づき説明） 

 

野口会長 以上で説明が終わりました。何かご意見ご質問はございますか。 

 

（質疑なし） 

 

野口会長 質問等がないようですので、以上をもちまして、本会議の議事は全

て終了いたしました。４「その他」ですが、事務局の方で何かありますか。 

石川補佐 本日、ご出席いただいております阿出川府中消防署長様から、活動

状況等について、お話を承りたいと存じます。 

野口会長 それでは、阿出川府中消防署長様、よろしくお願いいたします。 

阿出川委員 平成２１年中の府中消防署管内の火災発生件数は７３件であり、

正確な統計が開始された昭和３５年以降では２番目に件数が少ない年でしたが、

焼損面積はほぼ例年通りでした。今年の現在までの火災発生件数は昨年の同時

期比較ではほぼ同等ですが、焼損面積の比較ではほぼ半減しており、昨今の府

中消防署管内の傾向として、被害発生が減少傾向にあるといえます。 

 また、東京消防庁では焼死者数の減少を目指して住宅用火災警報器の設置を

推進しており、平成２２年４月から設置が義務化されました。３月の調査では、

住宅用火災警報器の設置率は約７割となっております。５月に実施した調査は

現在集計中ですが、３月時点より設置率が向上しているものと予想しています。 

 また、先ほどご説明がありましたとおり、中央防災センターが併設されまし

た府中消防署新庁舎が完成し、７月１３日に落成式が行われました。新庁舎の

建設に関しては関係各機関から大変なご支援とご協力を賜り、この場をお借り

して御礼申し上げます。事務開始は消防署が７月２３日、市防災課は８月初旬

からとなりますが、事務開始後に消防署・消防団及び市防災当局による連携訓

練を実施する予定となっています。 

 １１月２０日及び２１日に、緊急消防援助隊の関東地区ブロックの訓練が開

催されます。これは稲城市がメイン会場として予定されていますが、府中市の

多摩川河川敷も一部会場となる可能性があり、その場合は関係各所とご相談を

させていただきたく考えております。また、稲城市消防本部からの要請を受け、

この訓練に対しては東京消防庁の全面協力で臨む予定となっています。 



野口会長 ご説明ありがとうございました。何かご質問はございますか。 

 

（質疑なし） 

 

野口会長 ないようですので、事務局より何かありますか。 

石川補佐 ございません。 

野口会長 ないようですので、以上をもちまして、本会議を終了させていただ

きます。 

長時間にわたりご審議いただき、誠にありがとうございました。 


